

# 走长廊赏乡景 同心聚力共话红富士葡萄之乡的未来 博士乡贤 唐先邀您常回家看看！

“

一封家书 脉脉乡情；一声呼唤 游子归来。我从永康来 我是永康人 我从唐先来 我是唐先人。踏着2018年的尾声，借着我市举办首届博士大会的春风，许许多多远游在外的唐先亲人们终于回家了！

时光流逝 不变的是乡音；岁月陈酿 浓烈的是乡情。家乡好，才是真的好。这一天，10多位唐先博士以及活跃在各个领域的乡贤共近40人齐聚唐先镇岩洞口村，走访葡萄长廊，探索美丽乡村，为家乡的建设和发展献计献策。这一天，博士乡贤们用乡情作纽带，用发展作姿态，用分享作形态，共发展、共建设、共分享，真正把人才的力量汇聚起来，把乡贤的资源整合起来，为唐先镇的发展和未来注入了崭新的活力。



到场博士乡贤合影



参观岩洞口村文化礼堂



唐先镇乡情恳谈会现场

## 直击现场 回家，是他们的共同选择

虽是寒冬，但丝毫没有影响大家回家的热情。而回家的第一站，大家便来到了极具唐先特色的十里葡萄长廊。长廊内，葡萄藤弯弯曲曲，盘根错节，在微风中溢出淡淡清香，也让博士们不禁对来年葡萄丰收的场景充满期待。穿越十里葡萄长廊，大家来到坐拥千亩荷花湿地的太平新村，虽不是荷花盛放的季节，但看着眼前的好景好水，也是一番醉人景色。

身为中国红富士葡萄之乡，目前唐先镇共有葡萄种植面积约5000亩。作为传统的农业大镇，唐先镇一直高度重视农业发展工作，在葡萄基地的基础上，唐先镇大力发展生姜基地和果园基地，延伸农产品产业链。在得知唐先镇下一步将着手打造农业全产业链，全面建设镇农旅商贸中心、农业生产观光园等设施，积极打造省级特色农业强镇时，博士们纷纷竖起大拇指。

移步换景，结束了葡萄长廊的参观，大家又来到了岩洞口村了解唐先

镇美丽乡村建设。实行旧村改造，拓宽环村道路，提升村内绿化，新建龙景山休闲游步道、篮球场、简易舞池、健身操场，组建文体活动队丰富村民业余生活，建成老年居家养老中心、社区服务中心、卫生服务室和藏书3000多册的读书室。这几年，在村干部的带领和村民的齐心努力下，岩洞口村的变化有目共睹。不久前，由一幢四层楼房改建而成网红小白楼、乡村咖啡屋，不仅成为岩洞口村一道靓丽的风景，更成为村里的接待中心和对外展示形象的新名片。

在唐先镇，像岩洞口村一样全力推进美丽乡村建设的行政村不胜枚举。截至目前，唐先镇58个行政村已成功创建美丽乡村34个，其中精品村10个，创建比例近60%，全镇美丽乡村建设已形成了新格局。以美丽乡村建设为基础，唐先镇还着力写好转型文章，创新农业产业发展模式，举办油菜花节、红富士葡萄节、红糖文化旅游节等，吸引了省内外游客无数。

我要欣喜地向各位报告几件重要的事：一是为了让唐先变美变好，我们开展了小城镇环境综合整治工作，共涉及13个重点项目26个具体工程，总投资1.37亿元；二是为了促进镇域内小微企业转型，今年我们拆出了10万平方米的空间，计划明年完成上洋山、大后、上新屋三个小微园建设。参观结束后，唐先镇举办了乡情恳谈会，成立了乡贤理事会。恳谈会上，唐先镇党委书记徐鹏向嘉宾们介绍了家乡的发展，一个个喜人的数字，一句句诚挚的话语，勾起全场嘉宾的浓浓乡愁，汇聚起阵阵热烈的掌声。

最美的风景也解不了乡愁。真心希望老家水好、环境好、发展好。听完介绍后，博士们纷纷表示，唐先镇的发展给他们带来了深深震撼，他们将在外地积极宣传唐先、推介唐先，提高唐先的知名度和美誉度，为招商引资牵线搭桥，为人才引进献策出力，与家乡人民一道，共建美丽唐先，让博士大会永不落幕。

## 记者手记—— 请尽情飞翔 唐先是你们永远的家

乡情是纽带，乡贤是力量。走遍世界，未必个个都会叶落归根，但情系唐先、魂归故里的乡情，却是每一位在外拼搏的游子们浓到化不开的情愫。无论他们的脚步延伸到多远，都未曾忘记最初从哪里推开的家门，从未舍弃仰望星空时脚踩的乡土。

胡马依北风，越鸟巢南枝。家乡的一山一水、一草一木、一人一物，都寄托着忘不了的亲情与友情，镌刻着磨不去的足迹与青春，承载着剪不断的思念与乡愁。无论走到哪里，心总有一部分留在家乡，看到家乡的变化心中喜悦的同时，也想力所能及的为家乡做点事，也为家乡的发展贡献一点力量。浙江工业职业技术学院副教授、博士胡海霞的一番话，道出了每一位博士的心。谁言寸草心，报得三春晖，回归故里，让在外发展的游子们激动自豪之余，更多地关注故乡的发展，浓浓乡情，将汇聚成推动唐先镇发展的巨大力量。

博士们，未来的日子，也请记得常回家看看！看一看家乡美丽的山水、听一听邻里浓浓的乡音、找一找儿时游戏的同伴、尝一尝甜到掉渣的红富士葡萄。家乡人民始终为你们每一次拼搏而鼓掌、为你们每一份成绩而高兴、为你们每一项荣誉而骄傲，家乡人民盼望你们常回家看看、常回家走走，分享你们的成就、分担你们的劳苦。唐先镇永远是你们最温暖的记忆、最美好的回忆、最坚实的根基、最有力的依靠，是你们永远的家！

□记者 王靖宁

## 博士代表感言 乡愁，是他们的不变情怀



1977年，我从唐先中学毕业，作为改革开放后第一批参加高考的人，我很幸运地考入理想的大学，也彻底改变了我的人生轨迹。由于工作繁忙，离乡三十载，我回到唐先的次数屈指可数，可乡音乡情却一直萦绕在我的脑海里。下一步，我计划在自己熟悉的生物医药专业领域寻找合适的发展项目，将其带回唐先，为家乡发展贡献自己的一份力量。  
施雄伟 宁波合康生物科技有限公司董事长 国千专家



今日短暂的参观，我发现儿时记忆中的唐先俨然已经进入了发展新起点，澎湃着空前的发展激情，焕发出前所未有的生机和活力。作为一名教育工作者，我认为文化是一种蓬勃的生命力，拥有悠久历史的唐先，一旦将文化这张牌打造好，一定大有作为，未来我会致力把更好的教育理念带回唐先，将更多的名师带回唐先，为唐先教育事业注入活水。  
金永生 杭州第二中学教授级高级教师 特级教师



家乡的一山一水、一草一木，激起了我浓浓的乡情；家乡的新景新事、新城新貌，让我倍感振奋和自豪。最亲不过家乡人，最美不过家乡景，之后，我会邀请更多的浙江名师来到唐先，和唐先镇的教师们学习交流，共同为唐先的教育事业出谋划策，共同擘画唐先的宏伟蓝图，一起创造幸福美好的唐先未来。  
卢真金 浙江省师干训常务副主任 浙江外国语学院社会服务与合作处处长 硕士 教授



1977年考入浙江农业大学后，我一直留校任教，可不管我离家多久，也不管我走了多远，我始终没有忘记自己是唐先人，唐先的建设、发展及一切情况都牵动着我的心。未来，我希望能尽我所能反哺家乡，将我在食品科学领域的研究成果带回家乡，为唐先的食品安全保驾护航。  
陈有亮 浙江大学动物科技学院系副主任 博士



和今天参会的前辈们相比，我是一个年轻的后辈，离家的时间也相对较短，可每次回家总能发现家乡有不少变化。今天回来，我看到家乡的道路宽敞了，环境更美，欣喜之余也感到十分骄傲。2019年，我计划回唐先举办牙科义诊，把先进的牙科治疗技术带回唐先，为家乡人民的健康做点力所能及的小事。  
施心畅 上海齐美矫正口腔门诊博士 主治医师



无论身在何处，故乡总是让人魂牵梦绕，今日回家，令我真切感受到了故乡发展的强劲脉搏。多年前，我从唐先出发去追寻我的梦想，现在，我又带着一名身为唐先人的责任，回到了我梦想开始的地方。未来，我希望能用我笔下的文字，积极向外传递唐先好风景，让更多的人来到唐先，爱上唐先。  
施德东 浙江越秀外国语学院成教院院长 博士